

Политико-правовые аспекты теории "консервативной революции".

Научный руководитель – Белькович Родион Юрьевич

Сипливый Григорий Николаевич

Студент (магистр)

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Факультет права, Кафедра конституционного и административного права, Москва, Россия

E-mail: siplivyyg@bk.ru

Поднимая тему консервативной революции, стоит, прежде всего, расширить ее содержательную коннотацию и соотносить данное понятие не только и не столько с германским *Konservative Revolution* [8], но с более широким политическим, философским, социологическим, правовым слоем, с теорией о возможности антропологического, политического и культурного поворота, о революции традиции, революции справа. Современные политико-правовые концепты консервативной революции, означают реализацию традиционализма в государственном устройстве, манифестацию традиции как доминанты политического, создание государственного и общественного устройства, основанного на первичности метафизических, религиозных, цивилизационных и аутентичных этническо-традиционных принципах.

Как отмечает Александр Дугин в своей статье «Консервативная революция, третий путь» [2]: *Для исследователей идеологий XX-ый век представляет собой крайне непостоянную загадку, где в мгновение ока правое становится левым, а левое правым, где геополитические тенденции постоянно меняют свой характер, где противоположности подчас парадоксальным образом совпадают, но только для того, чтобы породить новые и еще более радикальные противоположности. И, однако, мы не думаем, что идеологический хаос нашего столетия является совершенно недоступным пониманию. Это – совершенно самостоятельное мировоззрение, Weltanschauung, которое также глубоко коренится в социальных, экономических, психологических и даже психиатрических глубинах человеческого общества, как и правые и левые идеи. Консервативная Революция, подчеркнем еще раз, не является также и синтезом двух других идеологических тенденций, не является Центром, который всегда относителен и складывается из наложения или равновесного сочетания конкретных правых и конкретных левых сил, действующих в рамках определенного социума. Но это в то же время и не маргинальный нигилизм периферийных меньшинств, заряженных негативизмом и анархизмом. Третий Путь может быть и разрушительным и конструктивным, и парламентским и тоталитарным, и элитарным и массовым, короче точно таким же, как и все варианты правой и левой идеи. [Дугин, 1994 с.1]*

Ханс Фрайер в «Революции Справа» [4], решительно конституирует консервативную революцию следующим образом: консервативная революция есть не контрреволюция, а подлинная революция, открывающая новый трансцендентный исторический горизонт. [Фрайер, 2008 с.23]

Авторская гносеология в данной работе представлена как попытка произвести беспристрастное исследование концепта и события «консервативной революции» как политико-правового явления, как утверждающегося в государственном консерватизме, и как возможности на первый взгляд противоречивого, радикального поворота в политическом от современности к традиции, к консервативной революции. Предметом исследования, являются как теоретические, доктринальные концепты консервативной революции европейских традиционалистов, русских славянофилов и германских идеологов «третьего пути»,

(Юлиуса Эвола [7], Освальда Шпенглера [5], Карла Шмитта [6], Юрия Самарина [3]), так и единственно свершившаяся в конце 20 столетия «консервативная революция», в виде исламской революции [1], Аятоллы Хомейни в Иране»;

Соответственно, вектор исследовательского интереса, направлен, прежде всего, на политико-правовые аспекты исследуемого концепта, их правовую реализацию как в уже совершившихся «консервативных революциях», так и в проектах и представлениях различных мыслителей 20 и 19 столетия. Метазадачей исследования, можно назвать вычленение, реальное и гипотетическое исследование правовых норм и положений по которым существует и существовало гипотетически бы общество победившего политико-правового консерватизма и метафизического традиционализма в современности.

Одной из важнейших областей исследования, является правовое осмысление положений о кастовости и инициациях в правовом поле традиционного государства, правовые аспекты реализации аристократических, платонических, эзотерических обоснований сословности и «естественного неравенства» в правовой системе победившей консервативной революции.

Также в работе представлен юридический анализ особого политико-правового устройства, дуализма светской и духовной власти и особой роли духовных и религиозных лидеров в непосредственном политическом существовании, на примере консервативной Исламской Республики Иран.

Источники и литература

- 1) Агаев С.Л. Иран - рождение республики. — М.: Политиздат, 1984.
- 2) Дугин А.Г. Консервативная Революция, М| "Элементы" 1994
- 3) Самарин Ю.Ф. «Современный объем польского вопроса» (Газета День) 1863
- 4) Фрайер Х. Революция Справа. М.: Праксис, 2008.
- 5) Шпенглер О. Закат Европы. Очерки морфологии мировой истории. М. 1993.
- 6) Шмитт К. Политическая теология. — М.: Канон-Пресс-Ц, 2000.
- 7) Evola, J. Imperialismo pagano. — Todi-Roma: Atanòr, 1928
- 8) Mann T .Betrachtungen eines Unpolitischen, Berlin S. Fischer, 1918, Erste Neuauflage 192.